
Kratka zgodovina 47. pešpolka. 
Fr. Urlep. 

0MQ*J 
V prej navedenih bitkah, posebno pa pri Ku-

ataei, se je 47. polk tako odlikoval, da je tačasni kor
al poveljnik baron de Aspre izjavil proti polkovnemu 
aoveljniku, da je bila zmaga povsod največ odvisna 
•f hrabrih vojščakov 47. polka, mimo katerih je nato 
.▼ dokaz visokega spoštovanja in priznanja jezdil s 
klobukom v roki. 

Komi poveljnik baron de Aspre, ki je po pred
laga grofa Radeckjja kot iaborni vojskovodja bil od
Mkevan z dvemi zlatimi kolajnami, je dotične ▼ pri
znanje hrabrega moštva lastnoročno pripel na prsi 
Ivema podčastnikoma 47. polka. To opravičeno Dri
aaanje nam priča tudi to, da je bilo za posebno hra
bre čine ▼ teh bitkah odlikovanih 11 mož n zlatimi, 
I I B velikimi srebrnimi in 50 z majhnimi srebrnimi 
kolajnami, več jih je bilo tudi od višjega poveljstva 
Javno pohvaljenih. 

Leta 1848 bil je ustanovljen 4. in leta 1849 pa 
f. bataljon. 

* V spomladi leta 1849 bil je L, 2., 8. in domo
branski bataljon tega polka deloma v Milanu, deloma 
»a ob mejni reki Tičino, razpostavljen kot sprednja 
etražn proti Piemontezom, i. bataljon bil je na Ogr
skem, 5. pa se je Be le ustanavljal v Mariboru. 

Dne 12. suSca leta 1849 napovedal je pijemon
tafflci in sardinski kralj Karol Albert nadaljevanje 
vojne, in po preteku osmih dni, to je Bf. suBoa, ka

PODLISTEK. kor je bilo sklenjeno v prejšnji pogodbi, se je smela 
zopet nadaljevati bitka. 

Okrog 12. ure 23. sušca prekoračile so prve 
avstrijske čete v okraju Pavija reko Tičino. Na čelu 
bil jim je poveljnik 2. kora fcm. baron de Aspre, te
mu bil je dodeljen tudi prvi, drugi in domobranski 
bataljon 47. polka pod poveljstvom polkovnika barona 
Bianohi; 3. bataljon bil pa je Se vedno razpostavijo* 
ob reki kot straža. 

Dne 21. sušca bile so pri Mortari tje doSle so
vražne čete popolnoma uničene; dne 22. suSca pa se 
je polk z drugimi četami bližal krvavi bitki pri mestu 
Novari. 

O sovražniku bilo je proglašeno, da ao se glav
ne Čete umaknile proti zahodu Novare in da je bila v 
mestu razpostavljena samo ena sovražna divizija. Z 
ozirom na te podatke je 23. sušca zapovedal maršal 
grof Radeckj, da se mora razpostaviti proti Novari 
aamo drugi kor, druge čete pa so imele povelje, za
sledovati sovražne sile, ki so se pomikale v ozadja 
zahodno od Novare. Poročila, da je sovražnik tako 
razpostavljen, niso bila resnična, kajti vse sovražne 
fete bile so Se v Novari; nato je pričel proti tem sam 
drugi kor krvavo bitko in se kljub tako ogromnemu 
80vra2niku hrabro boril do poznega večera, ko je 
dofila pomoč in je bil sovražnik popolnoma premagan. 

47. polk bil je v tej bitki na levem krilu, ki ga 
je hotel ugrabiti sovražnik z močno silo. Ko se je 
pričel sovražnik bližati neki manjši naselbini, ki pa 
je služila v veliko zaSčito levemu krilu 47. polka, so 
se pričele čete umikati tako ogromnemu sovražniku. 
Ko to opazi polkovnik baron Bianchi, zbere takoj zad
njo rezervo 47. polka in prične z lastno pogumnostjo 
in neustraSenostjo navduševati umikajoče se oddelke, 
pri katerih je bila tudi zastava. S tako navdušenimi 

četami vdrl je nato z zastavo na čelu » nepopisna 
hrabrostjo in hladnokrvnostjo proti sovražniku K 
navdušenimi klici: „V boj za cesarja!* Sovražnik 
pričel se je umikati; kmalu nato dospela je tudi po
moč drugemu koru, ki se je tako vstrajno bojera! 
proti trikrat ogromnejSemu sovražniku. 

Presvitli cesar je nato odredil, da se naj ta 
spomina vreden in zmagonosen dan 23. sušca pri O. 
polku vsako leto in za vse čase slovesno praznuje. 

V Gorici, — kjer je ta polk že trinajsto leto, iz
vzemSi tretji bataljon v Mariboru in 13. in 15. stot« 
nijo, ki ste od spomladi tega leta v neposredni Mili
ni laške meje v vasi Kormiu., — se proslavlja ta 
praznik na sledeč način: 

Na predvečer priredi vojaška godba mirozov, 
zjutraj pa budnico. Ob 9. uri je v cerkvi sv. Igna* 
cija slovesna sv. maša, katere se udeleže vsi služba 
prosti častniki in moštvo tega polka. Deputacije k ar« 
maši odpošljejo tudi drugi častniški zbori od taat ■*• 
stanjenih čet. 

Po maši zbere se moStvo vsake stotnije v že 
prejSnji dan v to svrho pripravljeni, od moštva a ze« 
lenjem lepo okrašeni sobi, kjer jim kak častnik, na* 
vadno stotnik dotične stotnije razloži v primernem 
govoru pomen proslavljanja 23. sušca. 

Nato sledi pa menaža, ki je na ta dan seveda 
poboljšana, s tem da sledi 8e kaka pečenka, ali pa 
kakor bodo gotovo Se vsakomur v spominu, ki je tieal 
kedaj v vojaški suknji, takozvani rižovi krapi, ali pa 
kakor jih nemški Štajerci kličejo Hreiskropfen.« 

Povem vam še naj, kako sem se o tem pobolJS
ku izrazil nekoč proti nekemu nadporoČniku, ki naa 
je na nek praznik povprašal o zadovoljnosti a mena
šo. Malo težko je odgovoriti na tak dan, ker je še 
vsak nekako prisiljeno zadovoljen; hvaliti pa tudi atf 



dobro. Da pa ni brez odgovora odšel od naše mize, 
sem pa dejal, oziroma dostojno javil dotičnemu po
znanemu in dobremu gospodu nadporoČniku, da da
nes že za silo, bilo bi pa za vselej lahko bolje, če bi 
pošiljali na regiment nekaj manj tistih nepotrebnih 
patron za vaje in raje nakazali nekaj več za vojaške 
kuhinje. Vsi tovariši pri dolgi mizi so mi pritrdili, 
dobri gospod nadporočnik pa se je nasmehnil, obrnil 
in brez zamere odšel. 

Častniški zbor ima opoldne skupen obed, h ko
jemu so vabljeni tudi razni drugi častniki goriške 
posadke in več višjih dostojanstvenikov iz civilnih 
krogov in pri katerem svira vojaška godba. 

Seveda pa njih pogrnjene mize nočem primerjati 
z našo dolgo mizo, kjer smo se prej gostili z riževimi 
krapi, posebno če še povem, da sem nekoč slišal tam 
v pavzah godbenih točk, med burnim hruščem prav 
gosto pokanje in žvižganje zamaškov šampanjčevih 
steklenic. 

Pa tudi v vojašnici se sliši popoldne živahno 
rajanje. Od vseh strani doni veselo petje, vmes tudi 
kričanje in jodlanje tovarišev iz graške okolice, v 
drugem oglu prične kdo raztegati hrumečo šumelo 
i t. d. 

Vmes vidimo pa tudi možake, ki pri tem praz
novanju ne najdejo toliko razvedrila, in to so posebno 
oni, ki služijo že zadnjo (tretjo) leto: kr,t tak pa vza 
me dolgo pipo, nareže si dolgega komisnega tobaka, 
ga natlači v pipo in prične, prisedši k enako razpo
loženemu prijatelju iz domače vasi, spuščati post dim 
v zrak. Med raznimi pogovori preštejeta tudi mesece 
in dneve, ki so jima še pribiti v vojašnici, razmotri
vata o poročilih, ki sta jih prejela v zadnjem času iz 
Homačega kraja, kakor med drugimi novicami noseb
no tudi zanimiva poročila o domačovaških poročencih 
v poteklem predpustnem času, kako se popeljeta o 
iVeliki noči še zadnjič na dopust itd. 

Toliko o praznovanju 23. sušca pri 47. polku. 
(Dalje prihodnjič.) 


